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Вступ. Ключовим етапом патогенезу атеросклерозу є порушення синтезу 

ендогенного оксиду азоту (NO) ендотеліальними клітинами, що, у свою чергу, 

змінює місцеві гомеостатичні механізми та сприяє пошкодженню судин і 

відкладенню атеросклеротичних бляшок. Асиметричний диметиларгінін 

(asymmetric dimethylarginine, ADMA) – потужний ендогенний інгібітор 

ендотеліальної синтази оксиду азоту (NOS), що сприяє зменшенню утворення 

NO у судинах та інших тканинах. На даний час, вченими досліджується роль 

ADMA, взаємозв’язок між ним та запаленням, окисним стресом у перебігу 

ішемічної хвороби серця. 

Згідно з офіційними даними Всесвітньої організації охорони здоров’я серцево-

судинні захворювання (ССЗ) є основною причиною смерті у всьому світі, за 

оцінками якої кожен рік помирає 17,9 млн. чоловік. Особливо несприятливий 

перебіг мають ССЗ в умовах коморбідності. 

Мета дослідження. Проаналізувати динаміку асиметричного диметиларгініну у 

хворих на гострий інфаркт міокарда в поєднанні з цукровим діабетом 2 типу 

протягом 6 місяців спостереження.  

Матеріали на методи дослідження. В обстеженні брали участь 120 хворих (1 

група  - хворі на гострий інфаркт міокарду (ГІМ) з цукровим діабетом (ЦД) 2 

типу (n=70), 2 група – хворі на ГІМ (n=50)) та 20 практично здорових осіб, які 

увійшли до складу контрольної групи. Усім хворим проводили клінічні та 

інструментальні обстеження, імуноферментне дослідження для визначення 

рівню ADMA на першу добу ГІМ та через 6 місяців після нього.  
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Результати дослідження. У хворих на ГІМ у поєднанні з ЦД 2 типу рівень ADMA 

був достовірно вищими ніж у хворих на ізольований ГІМ та в контрольній групі 

- 1,57±0,11 мкмоль/л; 0,61±0,06 мкмоль/л; 0,17±0,023 мкмоль/л, відповідно  

(р<0,05).  

Слід зазначити, що рівень ADMA у хворих 1-ої групи був прямопропорційним 

формі ЦД 2 типу: у хворих з легкою формою ЦД 2 типу - 0,43±0,15 мкмоль/л; з 

середньоважкою - 1,27±0,14 мкмоль/л; з важкою -  1,97±0,05 мкмоль/л (р<0,05). 

Через 6 місяців після перенесеного ГІМ зберігався вищий рівень ADMA у 

хворих, які мали в анамнезі ЦД 2 типу в порівнянні з хворими на ізольований 

ГІМ - 0,96±0,05 мкмоль/мл; 0,44 ± 0,04 мкмоль/мл;  р<0,00001. 

При повторному дослідженні рівень ADMA був достовірно нижчим ніж при 

первинному у хворих при наявності ЦД 2 типу та без нього (1,57±0,11 мкмоль/мл 

та 0,96±0,05 мкмоль/мл; 0,61±0,06 мкмоль/мл та 0,44 ± 0,04 мкмоль/мл, 

відповідно; р<0,05). 

Висновки. Таким чином, вищеперераховані дані свідчать, що  асиметричний 

диметиларгінін є уявляє собою маркер ендотеліальної дисфункції, що володіє 

прогностичними властивостями у хворих при наявності гострого інфаркту 

міокарда з супутнім цукровим діабетом 2 типу, що наголошує на важливому 

значенні ендотеліальної дисфункції в патогенезі вищезазначених захворювань. 
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Актуальність: Серцево-судинні хвороби посідають перше місце в структурі 

захворюваності і смертності населення. Саме тому, своєчасне виявлення 

факторів ризику, таких як надмірна вага тіла або ожиріння, паління, вживання 
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